

回眸绥化战“疫”

绥化市区党员干部坚决守好小区的“防疫门”

在疫情防控的关键阶段，绥化市区党员干部下沉小区值守不松劲，紧绷防疫这根弦，坚决守好小区的“防疫门”。

“你好，请扫这个龙江健康码，我帮你注册、填写个人信息，这个龙江健康码通过微信扫码快速便捷登记个人健康情况。”3月4日上午10点，在热电家园小区，北林区兴和朝鲜族乡政府的工作人员正在帮助小区居民注册龙江健康码，方便居民“自证健康”。

在七〇七地质小区，绥化团市委的工作人员和居民志愿者统一接收快递，分别消毒后，等待小区居民逐一领取，从而避免小区居民取快递时扎堆形成交叉感染。

“这个铁板倒了，我俩把它扶起来。这个小区没有大门，我们用这两块铁板将小区封闭，仅留下了单人出入大小的出口，严格管控小区居

民出入。”在畜牧局家属楼小区，北林区第三医院的工作人员向记者说道。据悉，北林区第三医院抽调50余名党员干部下沉，负责畜牧局家属楼、诚信小区等5个小区的管控工作。

“你好，你注册龙江健康码了么？咱小区从昨天起便开始扫码出入小区了，没注册的话，你拿手机扫这个龙江健康码，我帮你注册、填写。”在嘉禾福源小区，北林区三河镇政府的工作人员正在指导小区居民扫龙江健康码出入小区。

“请出示你的临时出入证和身份证，你有什么急需要办理的事情吗？还是要出去上班？没有急需办理的事情就请不要出小区了。”3月4日晚上10点，在新世纪家园小区，市总工会的工作人员对准备去附近小超市买东西的居民进行劝阻。（全媒体记者 陈晓 刘泽祥）

34个日夜值守 最后一班岗在交接中结束

3月14日上午9时30分许，绥化市自然资源局的小区管控人员张彦平正在整理农发行小区出入人员登记、小区上班人员登记情况等相关资料，为该小区管控工作移交社区积极做着准备。不时有小区居民和车辆出入，张彦平和小区物业人员共同引导居民扫码、测温，并叮嘱物业人员管控需要注意的事项。十时许，康庄办事处人和社区的工作人员黎士君来到小区与张彦平就小区管控相关情况进行了交接。交接工作结束后，张彦平继续按照指定的工作时间站好最后一班岗，为小区管控工作画上一个圆满的句号。

随后，记者跟随人和社区人员来到了人和城北苑，管控人员李鹏程向黎士君介绍交接的有关事宜后，把管控期间的相关资料交由社区管理，并在社区工作人员的邀请下一起合影留念，记录下管控工作的最后一班岗。

博学公寓管控工作移交社区后，北林区税务局管控人员杨勇并没有马上离开，他在耐心教负责物业的老两口如何使用测温枪和出入扫

码；丰泽锦源小区门前，吉泰办事处电力社区书记丁铁正忙着与管控小区的北林区税务局工作人员刘伟明办理管控交接的相关事宜，其他管控人员与物业公司人员一起对出入小区的人员和车辆进行严格管控，并指导物业人员健康码的使用方法，提醒检查注意的细节。交接工作完成后，时钟指针也指向了十一点三十分，这也是刘伟明和同事们最后一班岗的结束时间，带着社区对他们暖暖的祝福返回工作岗位。

按照绥指公21号公告的相关要求，随着市区下沉小区的管控人员全部撤回，我市中省市直单位参与小区管控的党员干部也即将完成管控任务，回到各自的岗位上继续工作。2月10日到3月14日，34个日日夜夜，我市70家中省市直单位的2522名机关党员干部下沉管控小区，用心管护、耐心劝说，用默默奉献和无悔付出甘做小区的守门人，用责任与坚守筑起小区居民生命安全的“防护墙”，用实际行动彰显党员干部的“铁一样担当”。（全媒体记者 刘华鹏）

万名教师30万学子同时在线绥化线上教学首日平稳顺畅

防疫期间线上教学事关千家万户，绥化市委、市政府对此高度重视，将线上教学列入工作要点，市委书记曲敏、市长张子林要求各地认真贯彻落实，副市长刘野强调要确保线上教学平稳有序，取得良好效果。市教育局对此快速反应，先后组织高三网上开课、钉钉网上培训，先后组织市、县、校三级近4万教师进行了六次全面培训，完成了钉钉及信息技术应用线上培训全覆盖。

各地因地制宜，做好对贫困学生帮扶工作，对不通网络的学生进行摸底，采取争取社会、企事业帮助等多种措施，共为1078名没有网络、没有电视、没有手机等智能终端的“三无”学生，提供了线上学习条件保障措施。各校还按“一校一策”、“一生一案”的原则，为学生量身定制学习方案，确保人人都能参加，不落下一任何一个人，保证公平公正。

绥化对城区重点区域全面集中消毒

2月14日7时30分，离标准的上班时间还有1个小时，市环卫服务中心的任立志就早早来到单位。今天，按照市里对重点区域进行集中消毒要求，他要和同事们一起在10点钟开始去几个小区进行防疫消毒，必须提前做好充分准备。

防护服、护目镜、口罩、袖标和一次性手套，这些市环卫服务中心要求消毒时必备的“五大件”，在前一天下班前，任立志就和他的“战友”们准备好了，在10点到达各自战场前，他们需要做的就是将新进的消毒设备熟练掌握。灌装84消毒液、启动脉冲烟雾水雾两用消毒机，一遍遍演练，直到感觉能灵活使用、快速工作，他和“战友”们才放下心来。

为进一步加强疫情防控工作，绥化市应对新型冠状病毒感染肺炎

3月2日，全市中小学校采取直播和录播两种方式进行。以钉钉平台为主，辅以中国教育电视台（CETV4）、国家教育资源公共服务平台、中国教育电视台4频道、龙江有线电视台“空中课堂”、移动“和教育”平台、“学习强国”等多个学习平台，各地各学校从早7:30到18:30，错峰进行，电信、联通、移动三大运营商保障有力，虽偶有拥堵卡顿现象，但按预先准备好的备用平台顺利解决，线上教学总体顺畅，广大家长学生反应良好。

市教育局局长周广耀表示，在市委市政府的大力支持下，及相关部门的配合下，我们有信心有能力做好日后的线上教学工作，保证我市每一名学生都能按时且保质保量地接受线上教育，真正做到“停课不停教，停课不停学”！（全媒体记者 宋一枫）

疫情工作指挥部决定，在2月14日10时至16时30分这段时间，对城区内出现确诊患者的小区楼道及院内公共空间、189个政府公益托管（即俗称弃管）小区楼道及院内公共空间、城区内人员流动较多的医院、疾控中心、超市、药店、铁路、客运、机关和企事业单位等重点区域进行一次全面消毒。这次消毒由城市城市管理综合执法局统一协调，市环卫服务中心、市园林绿化管理处等城管系统单位联合负责实施。因而，市环卫服务中心派出车辆40余台、400余名工作人员配备20部脉冲烟雾水雾两用消毒机、150台电子喷雾消毒器和两辆高空抑尘车承担了此次消毒任务。任立志就是400余名工作人员中的一员，他负责使用脉冲烟雾水雾两用消毒机对消毒区域喷洒消毒液。（孔祥纯 全媒体记者 孙曙光）

绥化市民 扫描“龙江健康码”出行更方便

“请扫码。”3月8日，在北林区恒基福源小区，居民无论是进出小区，包保小区的工作人员都要求扫描“龙江健康码”。

“你要出去，就点一下‘出’，然后再提交。”“你的健康码已经过期了，要更新后再扫，不扫码不可以出入小区。”工作人员提示居民操作方法。

恒基福源小区每天的人员流动达2000多人次，查验通行证、身份证和登记的工作量非常大。“自从出入小区要求扫码后，简化出入手续，减少了登记工作量，现在只对老年人、儿童以及其他不熟悉线上操作或没有智能手机等人员进行登记。”小区值守人员说。

“我手机没注册‘龙江健康码’，你帮我注册一下。”一位居民走到值守人员郑国义身边说。

在和谐家园小区墙上，到处张贴着“龙江健康码”。包保小区人员说，这样可以避免人员聚集。“请下车，扫一下码。”一辆车要出小区，被工作人员叫停。“我有健康码，还用扫吗？”“有码也要扫，每次出入小区都要扫。”司机按要求扫码后驶出小区。

在绥美小区门卫室外面的桌子上，立着一个写有“出入扫码”的牌子。两名包保小区的工作人员各司其职，一个负责查验通行证、身份证和健康码，一个则负责对无法扫码人员进行登记。“现在居民扫码的意识越来越强，出行也更方便了。”工作人员说。

截至3月7日21时，北林完成注册649876人，完成查验606010人次。（特约记者刘峰 全媒体记者 赵洪秋）

春暖花开日 英雄归故里

（上接第一版）载着英雄的车队缓缓驶来，公安交警、巡特警向白衣战士敬礼，两旁的警车和私家车一齐鸣笛，向白衣战士致敬，社会各界人士以最高礼遇欢送英雄凯旋。

上午9时30分，载着四名医护人员的车队驶下绥棱高速出口，医院的同事为他们献上鲜花，向他们致以崇高的敬意。

“我们圆满完成任务，向家乡人民报告。”绥棱县中医院王甜甜、绥棱县医院赵鹏、韩冬梅、陈路瑶四名支援湖北的医护人员精神饱满地向家乡人民报告工作。

绥棱县社会各界向四名医护人员表示敬意，疫情面前，他们毫不退却、主动请缨、不畏艰险、不怕牺牲，毅然决然的奔赴抗疫一线，这种大仁、大爱、大勇，无愧于最美逆行者的称号。

在抗疫期间，他们不辞辛苦、无私奉献、大爱无疆，用精湛的技艺圆满完成了抗疫任务，用爱和汗水诠释了白衣天使这个美丽的称谓，千言万语汇成一句话：“谢谢你们，欢迎回家！”

（特约记者 李磊）

青冈以最深敬意迎5名援鄂医护人员回家

“白衣执甲、英雄凯旋，幸得有你、山河无恙”。4月5日上午，绥化市援鄂医疗队首批72人在绥化金鼎海天酒店隔离结束，其中有5名英雄是青冈先后两批派出的援鄂医护人员。他们不辱使命，不负众望，是青冈人的骄傲，青冈人民终于等到了他们平安回家。

当日8时许，在绥化结束隔离的青冈县援鄂医护人员早早走出各自房间，每个人脸上都流露着兴奋喜悦的神情，回家的幸福感毫无保留的流露着。青冈县迎接英雄回家的工作人员也早早到达指定位置，向凯旋的英雄致以崇高敬意。

警灯闪烁、警笛长鸣，警车开道一路护航。青冈县以最高规格、最深敬意迎接战友英雄们回家。10时许，车队驶入县东出城口，公安、交警、卫健局、住建局，工商联、爱心车队、出租车队、物业公司、社区等单位群体拉起条幅，列起长队沿途高呼欢迎英雄回家，您们辛苦了，现场气氛十分热烈。

此次青冈县援鄂医疗队以精湛的专业技术慎终如始、顽强拼搏，治愈了患者，收获了友谊，履行了一代人的使命和担当，得到孝感人民的高度评价和认可，他们是青冈人的骄傲！（郭金陶）

安达以最高礼遇迎接6名抗疫英雄归来

去时寒风刺骨，归时春暖花开。4月5日，安达市支援湖北孝感医疗队的6名成员结束了在绥化市的休整，回到安达与家人团聚。

安达市6名白衣战士王淼、王雪薇、王爽、彭晗、杨迪、丛德权，疫情当前，面对党和人民的重托，践行初心使命，舍小家为大家，冲锋在前、奋斗在前，用生命守护生命，用大爱温暖人间，体现了安达儿女勤劳智慧、坚韧不拔、勇毅实干、自强不息的鲜明品质和时代风采。

他们的辛勤付出赢得了孝感市委、市政府的认可。孝感市委、市政府分别授予他们6人“孝感市新冠肺炎疫情防控工作先进工作者”光荣称号；汉川市委、市政府也授予了他们“新时代最可爱的人”光荣称号。王雪薇、王爽、彭晗因表现突出，在汉川火线入党，王雪薇、杨迪还获得了优秀共青团员称号。他们所在的工作单位安达市红十字会医院、安达市中医医院、安达市济仁医院也收到了孝感市委、市政府颁发的“爱心团队”光荣称号。

中午11时许，白衣战士们踏上了故乡的热土。在市标卡口，来自交警大队的执勤人员、卫生健康局的工作人员以及自发前来的群众组成了欢迎队列。家乡的人们用最高规格迎接这些勇士凯旋。

在家乡亲人的注视下，大巴车向市区内缓缓行进。一别月余，六位勇士的家人们站在门前，等待亲人归乡。众目远眺，望眼欲穿，当勇士们迈下车门的那一刻。思念、担心、喜悦、欣慰……种种情绪在此时如银瓶乍破一般迸发出来。这些勇士与久别的父母、爱人相拥那一幕，感动着周围的每一个人。（王雪 特约记者 王伟豪）

明水欢迎驰援湖北医疗队返乡

白衣执甲赴荆楚，奋勇抗疫扬上善。4月6日上午，明水县举行隆重欢迎仪式，以最高礼仪迎接抗疫英雄凯旋。

上午10时30分左右，驰援湖北的12名医疗队员和支援绥化的3名医疗队员乘车进入明水县城区。

一路上警车开道，快骑护送，明水县以“最高的礼遇、最深的敬意、最佳的形象、最顺畅的通行、最安全的保障”，隆重欢迎她的儿女返回家乡，让他们切实感受到来自上善明水、秀美福城的最真挚的问候、最隆重的欢迎和最崇高的敬礼。

在家乡父老面前，15名白衣战士一扫艰苦奋斗的疲惫，一个个精神抖擞，脸上荡漾着从容、自信和自豪。沿途执勤的警察笔直站立，庄严敬礼，向英雄们表达崇敬之情。

熟悉的街道，熟悉的人们，熟悉的味道……这一切都是那么的熟悉，只不过是英雄们出征时还是天寒地冻、寒风刺骨，此刻归来时却已是春风拂面、杨柳依依。

夹道欢迎的市民拉着一道道鲜艳的横幅，上面写道：“热烈欢迎驰援湖北白衣战士平安回家；上善润明水，仁心报家国，热烈欢迎白衣勇士凯旋；幸得有您，山河无恙，向最美逆行者致敬”等标语口号，表达出他们对英勇出征的上善儿女的真诚讴歌。等候多时的市民们手里摇动着鲜红的五星红旗，高声呼喊着“欢迎英雄回家”的口号，现场的气氛格外地热烈。

15名医疗队员缓步走下大巴车，“向英雄致敬”的欢呼声不绝于耳，热烈的掌声一阵高过一阵。欢迎仪式结束后，在15名医护人员的专程护送下，15名医疗队员乘坐专车返回家中休养。（特约记者 孙志国）

春暖花开 完璧归“肇”——肇东迎接英雄回家

4月6日上午，肇东市9名白衣英雄休整完毕，踏上归途。

在新冠肺炎疫情期间，肇东市9名医护人员赵志刚、孙丹杰、艾丽伟、崇学朗、刘洋仪、张莉、孙显英、温明、王虹积极响应号召，主动请缨参加黑龙江省支援湖北医疗队，分三批次逆行全国疫情最重的湖北省进行支援。

一大早上，肇东市广大干部群众或自发走上街头，或来到她们所在的小区门口，列队迎接白衣英雄回家。自发而来的出租车对整齐的排在正阳大街两旁齐声鸣笛，用他们特殊的方式迎接英雄回家。寒风凛冽之日，我们护送你们“鏖战荆楚”。春暖花开之时，我们迎接你们“完璧归肇”。

春色正当时，英雄凯旋归。今天，你们哭了，我们，也哭了，这是一场激动人心的迎接，这是一次久别重逢的深拥，这更是疫去云开的预兆，白衣英雄们，肇东欢迎你们回家。

（杨柳 特约记者 于洋）

海伦迎接援鄂医务人员凯旋

白衣执甲，逆行驰援，今朝凯旋，平安归来。4月6日，来自海伦市人民医院的樊爱霞、何秋敏、刘芳、张思、崔悦和中医医院的王立荣、刘国良、黄福林、陈忠杰在内的9名支援湖北省抗击疫情医务人员顺利完成使命，结束了14天的隔离，带着大家的期盼，不辱使命、不负众望，在这最美的人间四月天，一个都不少，平安凯旋！

得知驰援湖北的英雄们凯旋回家，海伦收费站全体员工在收费站入口整齐列队，高喊口号，欢迎英雄回家。市交警大队同志向英雄们敬礼致意。数万名市民自发走上街头，翘首以盼，在车队返城的道路两侧排起长长的队伍，手举“欢迎英雄凯旋”“你们辛苦了”等红色横幅和自制图板，高喊“英雄凯旋、欢迎回家”的口号，部分市民还自发组建了车队，跟随在医务人员的身后，表达对援鄂英雄的崇高敬意。

沿途车辆纷纷鸣笛，向英雄们致敬，欢迎他们平安凯旋。车上的医疗队员隔着车窗，挥手向家乡人民问好，让黑土晒都人民牵挂万千的战“疫”英雄们终于回家了。

车上的人思乡心切，英雄们的家人、同事、朋友也在迫切的等待着他们回来。在中市中医医院广场上，近万名由医务人员和群众组成的欢迎队伍高举条幅欢迎英雄回家。

海伦市人民医院护理部主任杨剑光说道，参加这次援鄂的海医护理姐妹都是临床的业务骨干，他们主动请战，带着院领导的重托，用无私的爱和奉献，诠释了护士的神圣职责，是最美的逆行者，是海医的骄傲，圆满的完成组织交给的任务，真正做到了零感染、抗疫情、平安健康归来，欢迎战友回家。

当大家下车那一刻，迎接他们的是掌声和欢呼声，亲人、同事、朋友纷纷上前相拥，喜极而泣。（刘田国 特约记者 万希龙）

黑龙江省绥化市努敏河河道采砂规划报告（2020—2024年）公众参与信息公示
受绥化市水务局委托，哈尔滨国环节能环保技术有限责任公司承担《黑龙江省绥化市努敏河河道采砂规划报告（2020—2024年）》的环境影响评价工作。目前，该项目环境影响报告书的编制已基本完成，根据生态环境部令第4号《环境影响评价公众参与办法》规定，现将该规划环评的有关情况进行第二次公示。公众可登陆绥化市人民政府网（http://www.suihua.gov.cn/pages/web-site/index.html）查询公众参与的相关细节。
绥化市水务局 2020年4月6日

解除劳动合同公告
中国联合网络通信有限公司绥化市分公司离岗创业员工刘力嘉，自2020年3月18日起，无正当理由连续旷工。现要求你在本公告发布之日起，30日内到中国联合网络通信有限公司绥化市分公司人力资源部办理解除合同手续，如逾期未到，视为自动解除合同，取消你返回联通公司权利。 特此公告。
中国联合网络通信有限公司绥化市分公司 2020年4月6日